

• Партийная жизнь: идеологическая работа

С заседания отдела

Многогранные задачи хозяйственной деятельности трудовых коллективов требуют постоянного ее идеологического обеспечения и совершенствования. В этой деятельности отдел пропаганды и агитации использует подготовку и проведение заседаний отдела с участием районного актива. Например, недавно было проведено заседание отдела с повесткой «О работе партбюро Бекетской цеховой парторганизации колхоза «Родина» по повышению роли средств наглядной агитации в воспитании членов коллектива». Надо заметить, что у партбюро есть определенный положительный опыт, когда широко используются Доска показателей, «боевые листки», «молнии», лозунги, плакаты, стенная газета в мобилизации колхозников бригады на успешное проведение весенне-посевной кампании, заготовки кормов, уборки урожая. В этом посильную помощь оказывают работники культурного фронта села Бекета.

Однако средства наглядной агитации в период зимостойлового содержания, ремонта сельскохозяйственной техники, в борьбе за экономию и бережливость не сразу нашли свое активное агитационно-пропагандистское место. Партбюро, его секретарю тов. Иноzemцеву П. И., культиваторам буквально в ходе подготовки вопроса на заседание отдела пришлось поправлять дело с наглядной агитацией. В красном уголке животноводческого комплекса появились лозунги, призывающие конкретными делами встретить XXVI съезд КПСС, личные и коллективные обязательства животноводов, здесь же видны итоги трудового со-перничества дядок, передовиков производства. Появились и «боевые листки», «молнии».

В ходе рассмотрения вопроса секретари партбюро были высказаны серьезные замечания и намечены конкретные меры по более широкому использованию средств наглядной агитации в воспитании членов коллектива и мобилизации их с этим планируется обсудить данный проект в школах партийной и экономической учёбы, провести партийные, рабочие собрания, единый политдень, оформить надлежащую наглядную агитацию. Необходимо будет собрать и проанализировать накопленный материал по итогам обсуждения. Партийным организациям необходимо самым серьезным образом подойти к данной агитационно-пропагандистской кампании, наметить конкретные планы по обсуждению и пропаганде проекта «Основные направления экономического и социального развития СССР на 1981—1985 годы и на период до 1990 года».

Осуществляя эту работу, надо иметь в виду, что от уровня ее проведения будет зависеть и уровень причастности и ответственности тружеников района за дела своего коллектива и всей страны.

И. НЕМЫКИН,
заведующий отделом
пропаганды и
агитации РК КПСС.

• Клуб интересных встреч

ГЛАВНОЕ—ЛЮБИТЬ ПРОФЕССИЮ



—Учиться мы в то время воздушных и космических летательных аппаратов.

—вспоминает Герман Борисович.—Чтобы не быть голословным, скажу, что мои одноклассники Толя Полеев, закончил Иркутский университет, Виталий Юдин—политехнический в Красноярске, Г. Рузаев—техник, Г. Янова—Томский инженерно-строительный институт, Г. Марухенко—институт иностранных языков, Валя Ершова, Галя Беловицкая, Мария Ионина — техники. Именно стремление, настойчивость в школе помогли мне поступить в Иркутское военное авиационно-техническое училище. До 1964 года служил в частях Северо-Кавказского, Забайкальского военных округов. В 1964 году поступил в военно-воздушную академию имени профессора Н. Е. Жуковского. Воинская учеба, как и труд, тяжелая, но необходимая. Дома у меня вместо крова висели таблицы с формулами по алгебре и геометрии. Просыпаясь, ежедневно их прочитывал. Были, конечно, в академии и встречи с интересными людьми. Мне посчастливилось учиться на одном курсе с первым космонавтом, представляющим прекрасную половину нашего общества, Валентиной Николаевной Терешковой. Помню, однажды, после возвращения из Индии, она подарила каждому сокурснику по бобу на счастье, по-индийски обычай.

Закончил академию в 1969 году по специальности эксплуатация автоматического, электро- и приборного оборудования пилотируемых

Сейчас Герман Борисович Спирина инженер-подполковник. За его плечами интересная работа в поиско-спасательной службе по обеспечению безопасности полетов пилотируемых космических кораблей на этапах их выведения и спуска. Радость благополучного возвращения на землю советских космонавтов.

—Не жалеете, Герман Борисович, что пошли по этому пути?

—Я просто не знаю другой жизни,—таким был ответ.

В нем прозвучала гордость за свою профессию.

—Но глубоко уверен,—продолжает Герман Борисович,—что каждая профессия по-своему интересна, если ее любишь, отдаешься ей. Это, на мой взгляд, самое главное.

...Не часто Герману Борисовичу удается бывать в Я. Но встречи с родными местами, со школой, с горячо любимой мамой—Надеждой Кузьминичной Спириной—всегда оставляют неизгладимый след.

А дома, в Москве, его ждет работа, жена, сыновья Герман и Игорь, которых он шутливо называет аллигаторами за их непоседливость, пытливость.

Фото и текст
С. ТАТЬЯНИНА.

• Спорт • Спорт • Спорт

ПЕРВЫЙ СТАРТ ЛЫЖНИКОВ РАЙОНА

Нынешний лыжный сезон, о котором идет речь, в большом спорте относится к разряду промежуточных. То есть, в этом сезоне не состоятся ни чемпионат мира, ни зимние Олимпийские игры. Но такая относительно спокойная жизнь не колаевка 14 декабря в 11 часов дня. В них примут участие сборные команды школ, предприятий, колхозов и сельхозпредприятий. Для мужчин—5 км, женщин—3 км. Итак, с первым стартом у лыжников связана большая надежда. А состоятся эти соревнования в с. Ново-Николаевка 14 декабря в 11 часов дня. В них примут участие сборные команды школ, предприятий, колхозов и сельхозпредприятий.

Лыжники и любители лыжного спорта в воскресенье ждут интересные соревнования. Оргкомитет.

• В партийных организациях района

ГЛАВНАЯ ЗАДАЧА ШВЕЙНИКОВ

В проекте ЦК КПСС «Основные направления экономического и социального развития СССР на 1981—1985 годы и на период до 1990 года» подчеркивается: «Главная задача одиннадцатой пятилетки состоит в дальнейшем развитии благосостояния советских людей на основе устойчивого, поступательного развития народного хозяйства, ускорения научно-технического прогресса и перевода экономики на интенсивный путь развития...».

Обсуждая этот важный документ, труженики швейной фабрики «Восход» глубоко понимают смысл и значение намеченных партийных планов. Каждый из швейников старается внести свой посильный вклад в выполнение намеченной программы. Более 100 швейниц уже рапортовали о досрочном выполнении заданий десятой пятилетки.

Все коллективы бригад активно включились во все-

народное соревнование по достойной встрече XXVI съезда КПСС. Лидерами этого соревнования на начальном предприятии сегодня являются бригады коммунистов Галины Петровны Чернышовой и Надежды Дементьевны Тельбух. А в индивидуальном состязании впереди идут Нина Спирidonова Игорь Николаев и Лидия Кузьминична Косякова.

Готовясь встретить новое пятилетие хорошими трудовыми делами, коллектив фабрики обсудил на своем общем собрании проект социалистических обязательств на первый год новой пятилетки.

Во всех цехах, на всех участках и сменах идет горячее обсуждение проекта ЦК КПСС к XXVI съезду. Люди одобряют этот важный документ, вносят конкретные предложения.

Г. СЕМЕНОВА,
секретарь партбюро
швейной фабрики
«Восход».

СОВЕТ ДЕРЖАТ КОММУНИСТЫ

На днях в Ново-Николаевской цеховой парторганизации состоялось собрание. Коммунисты подвели итоги работы своей организации, наметили планы по достойной встрече предстоящего XXVI съезда КПСС. Красной нитью через все выступления прошли основные положения, содержащиеся в проекте Основных направлений. Коммунисты, а это в основном были идеологические работники (учителя, культиваторы), горячо одобрили этот исторический документ.

В своих выступлениях председатель сельского Совета В. И. Коржов, председатель опорного пункта

Е. Н. Тютрина, педагоги Е. Н. Чернова и И. В. Олейников рассказали о мероприятиях, намеченных в коллективах по достойной встрече съезда.

В этот день партийное собрание прошло в гараже. Докладчик главный агроном Н. С. Салтанов рассказал присутствующим о том, что делается в колхозе для выполнения планов, намеченных проектом Основных направлений. Своими мнениями по повышению плодородия хлебной нивы поделились и коммунисты.

И. ДИК,
секретарь парткома
колхоза «Победа».

ОБСУЖДАЕМ ПРОЕКТ ОСНОВНЫХ НАПРАВЛЕНИЙ

В новом пятилетии, как и во интересуются этим важным документом партии. Немало вопросов и конкретных предложений внесли при обсуждении проекта Основных направлений труженики совхозных мастерских. Беседу по Основным направлениям здесь провел главный энергетик хозяйства Н. И. Поленков.

Главный ветврач совхоза А. А. Кудряшов встретился с тружениками Сергеевского отделения. Главный зоотехник Н. А. Юнд — с работниками центральной конторы.

Н. ПОДДУБНЫЙ,
секретарь парткома
совхоза «Марьевский».

ПОПОЛНИЛИСЬ РЯДЫ

Шестью молодыми коммунистами пополнилась районная партийная организация. Позавчера на бюро районного комитета партии были утверждены постановления первичных парторганизаций о приеме кандидатов в члены КПСС молодых тружеников лесокомбината, совхоза «Первомайский», лесопильно-клепочного завода, районного производственного управления бытового обслуживания.

Приказом № 110 от 5 декабря 1980 года по производственному управлению бытового обслуживания лица, виновные в неисполнении сроков заказов, наказаны.

В целях улучшения работы службы быта установлен контроль за сроками исполнения заказов и качеством выпускаемой продукции».

майский» Алексей Антонович Аленовский, передовые рабочие лесокомбината Виктор Иосифович Сенин и Геннадий Георгиевич Неженцов, депутат поселкового Совета рабочая лесопильно-клепочного завода Галина Петровна Лаврова, бригадир райбытуправления депутат районного Совета Любовь Геннадьевна Карловича, преподаватель иностранных языков секретарь учительской комсомольской организации школы № 2 Валентина Борисовна Тельбух.

Достойное пополнение партийных рядов!

НАШ КОРР.

3 ИМНЕЕ рабочее утро. Оно для Юрия Александровича Арышева, обкатчика двигателей Яйского трактороремонтного завода, начинается с виду одинаково: звонок будильника, мерный голос диктора радиовещания, домашние хлопоты Никаноровны—его жены, путь на работу. В притихшем в полудреме салоне автобуса Юрий Александрович, как и все, думает свои первые думки. Какой она будет сегодня — смена?

Не всегда, конечно, утренние мысли о работе. Жизнь есть жизнь, порой и домашние заботы—причина его утренних раздумий. И все-таки заводская проходная всегда заставляет отрешиться от потустороннего, незаводского мира. Здесь за воротами, царят своя жизнь. Она встречает, как луч фонаря в темноте, знакомыми звуками, и даже запахами, и оттого сердце бьет рабочего дня веино сливается с твоим. Заданный заводом пульс вряд ли можно изменить. Нет, не случайно про завод говорят, что это второй дом. А для человека, отдавшего ему двадцать лет, тем более. Арышев знает здесь каждую трещину на асфальте. Кстати, раньше его тут и в помине не было, а была лишь непролазная грязь. Рабочим-то что в сапожниках, а вот тем, кто в туфликах ходит, доставалось. Прягали по дороге, как кузнецики... А теперь ни-чего, чинно вышагивают.

Но и тогда не было для Юрия Александровича долгого роднее. Она, конечно, всякий раз доставляла хлопоты, а то и неприятности, но Арышев ее любил.

Не так-то легко доставалось ему на первых порах, хотя и привычен был к труду. Почитай всю свою тогдашнюю сознательную жизнь он прожил в местности, которая именуется Черным озером, с медведями чуть ли не целовалась. А тут сразу мехмастерские с их непонятным укладом, люд, доселе ему незнакомый.

Кстати, про медведей. Разговор у нас с Арышевым был о фильме, в котором медведь преследовал охотника за убийство своей «подруги». По телевидению недавно шел. Не кового двигателя. Жаловать мог зверь простить человека к мастеру не идет, а на-

ку обиды. Арышев про это сказал так:

—Враки! Кино! Люди и не такое прощают... Неужто зверь умнее?

—Так ведь то — люди!— говорю.

—То-то и оно, что люди, а выходит, иногда они хуже медведя,—бурчит в ответ.

Понимаю, ворчание его означает негодование по поводу, всяких негативных явлений, которые встречаются, к сожалению, не так уж и редко.

А вообще людей он любит. И любовь эту понимает по-своему: «Что я без них, без людей...». Действительно, что он без них, без

правляется к рабочему, от которого, по его мнению, все зависело.

—Фролыч, пойдем-ка. Ты чего «кнутуптил»?

Фролыч, сгорбившись,

молча идет за ним. Он не спорит, знает—бесполезно.

...Пыхтиш, делает. А по-

том виновато:

—Прав, Юра, маху дал.

Нет, все это у Арышева не ради проекторства. А

порой в рабочей среде бы-

ла производство— человеком как человек. Здорово пора-

ботал год-другой, прилично

считает себя незаменимым,

на публику играет... А рабо-

тует мнением всего коллек-

тива, от интересам производства, от уважения к коллективу он требует и с других. А ка-

чество у него на первом плане. Ведь случись—заба-

ханье «кнутуптил»? Фролыч, пойдем-ка. Ты чего «кнутуптил»?

Фролыч, сгорбившись,

молча идет за ним. Он не спорит, знает—бесполезно.

...Пыхтиш, делает. А по-

том виновато:

—Прав, Юра, маху дал.

Нет, все это у Арышева не ради проекторства. А

порой в рабочей среде бы-

ла производство— человеком как человек. Здорово пора-

ботал год-другой, прилично

считает себя незаменимым,

на публику играет... А рабо-

тует мнением всего коллек-

тива, от интересам производст-

ва, от уважения к коллекти-

вому. А тут и вовсе безза-

мощный малец, чего проще

обмануть. Как-то получил

за тридцать смен 28 рубчи-

ков старыми деньгами. Рас-

плакался... В сердцах отцу

написал, который в ту пору

жил не с семьей. Отец от-

писал письмо мастеру. Со

зла тоже хватил лишку: «Ты

с моих детей кровь

пьешь, а я приеду—кишки с

тебя выпущу». Надо скаж-

ать, при встрече с мастер-

ом отец почти сдержал

слово, в драку полез. Едва

разняли. Но мастер все по-

нял и больше не пытался

обманывать.

—Ну что ты, отец, как

маятник, сядь, посиди спо-

койно,—беззлобно ворчит

Никаноровна.

—Погоди, мать, дай дело

обдумать. Вроде и скучать

тебе некогда, две дочки ря-

дом, а ты все ко мне при-

дираешься.

—Уйдет, вроде бы за коро-

вью убрать или в «Жигули»

покопаться, а сам мыслями

на работе... «Нет, надо завт-

ра сделать то, что положе-

но, пока с графиком дела

ничего, а потом уж, что по-

легче».

Когда для человека дис-

циплина стала делом внут-

ренним, ему любое нарушение

непонятно. Проспать

для некоторых—тоже впол-

не уважительная причина.

Бывает, конечно, автобус

рейсовый задержится. Но

ведь не о таких речь, а о

тех, кому до цеха пять-де-

сять минут ходьбы, а они

«задерживаются». Им, к со-

жалению, непонятно значе-

ние таких слов, как «надо»,

«нельзя».

Покуда рядом

мастер, они стараются. А

когда рядом никого—мож-

но и с прохладцем... А где

же совесть? Ну хорошо,

есть шанс остаться бензака-

занным... Значит, к черту

дисциплину?

Разве это человеческая

зрелость?

А вот для Арышева за

заводской проходной —го-

сударственная дисциплина.

А это уже аспект и соци-

альный, и экономический, и

нравственный! Это настоя-

щая рабочая зрелость!

РАБОЧАЯ ЗРЕЛОСТЬ

С. Мосин

чеха, без коллектива, кото- быстрая публика таких быстрая моторного цеха.

чая публика таких быстрая публика таких быстрая моторного цеха.

Чем же человек заслужил

такой высокой оценки?

Арышев стал настоящим

мастером тоже довольно

быстро. Способности были

у него такие, которых со

счета не скинешь. Да плюс

любовь к технике. Но глав-

ное, он понял, что без кол-

лектива, если в одиночку,—

вершин мастерства не до-

стигнешь: быстро крыльши-

ки обогрят. Понял цену то-

вариществу. Ведь было и у

него время, когда он бегал

к более опытным ума-разу-

ма набираться. Не забыл

помнить. И другим забыть не

дает. Живым примером.

Часто в цехе можно слы-

вать: «Юра, пойдем, уло-

жишь коленчатый вал. Да и

клапана что-то постукивают,

посмотришь заодно».

Юрий Александрович не

артасится, идет в гараж по-

мочь.

Или еще. Новичок недав-

но в моторном объявился—

Остренко Анатолий. Поста-

вили его на сборку пуско-

вых двигателей и гидроно-

сиков. Так тот тоже часто

обращается за помощью:

«Подскажи, зашел в тупик.

Как проверить давление в

пневматическом узле?»

Арышев внутренне даже ра-

дует: «Интересуется пар-

еном, значит, толк будет.

Такого же уважения к

мастеру не идет, а на-

успешные мастерские

всего цеха. Арышев

**Колонка
комментатора
МИРНАЯ
ИНИЦИАТИВА
СРВ**

Социалистическая Республика Вьетнам выступила с новой мирной инициативой. Вьетнамское правительство в ноте МИД СРВ, направленной МИД КНР, предложило китайскому правительству начать еще до конца 1980 года третий раунд вьетнамо-китайских переговоров, направленных на решение существующих между Вьетнамом и Китаем вопросов.

Как известно, в начале марта этого года китайская сторона в одностороннем порядке прервала проходивший в Пекине второй раунд переговоров, сославшись на «невозможность и нецелесообразность» их проведения в тот период. С тех пор Вьетнам дважды выступил с инициативами возобновить переговоры, предлагая конкретные сроки начала третьего раунда. Однако Пекин каждый раз отвергал эти конструктивные предложения. Правительство СРВ и на этот раз продемонстрировало добрую волю—свою готовность и заинтересованность в продолжении переговоров.

Однако китайские власти не только не идут на нормализацию вьетнамо-китайских двусторонних отношений, но и стремятся обострить их. Постоянные вооруженные провокации Китая против СРВ преобразуют все более опасный характер. Китайская военщина по-прежнему предпринимает попытки расширять ранее захваченные пограничные районы вьетнамской территории, захватить новые на всей линии вьетнамо-китайской границы, чтобы создать плацдарм для подрывной деятельности против СРВ.

Все это говорит о том, что Пекин в отношении Вьетнама по-прежнему проводит экспансионистскую, гегемонистскую политику. Совершая вооруженные провокации и захватывая вьетнамскую территорию, китайские милитаристы стремятся нарушить мирное строительство вьетнамского народа, заставить его подчиниться китайскому диктату.

Свою великодержавную, шовинистическую политику в отношении Вьетнама китайские лидеры тесно увязывают с подрывными действиями в странах Юго-Восточной Азии. Они стремятся восстановить страны Юго-Восточной Азии, в частности страны АСЕАН, против Вьетнама, Лаоса и Камбоджи, ослабить тех и других, чтобы тем самым облегчить осуществление своих гегемонистских, захватнических планов.

Последовательная миролюбивая политику, которую под руководством Коммунистической партии неизменно проводит правительство СРВ, снискала Вьетнаму высокий международный авторитет. Мирные инициативы, которые СРВ настойчиво предпринимает с целью нормализации вьетнамо-китайских отношений, с пониманием и одобрением воспринимаются всеми честными людьми нашей планеты. Осуществление этих инициатив способствовало бы оздоровлению обстановки не только в Юго-Восточной Азии, но и в Азии в целом.

М. ЯКОВЛЕВ,
обозр. ТАСС.

• Из блокнота фольклориста

ОТВЕТСТВЕННОСТЬ—ЧЕРТА КОММУНИСТИЧЕСКАЯ

После победы Великого Октября В. И. Ленин выдвинул исключительно важную задачу—всеми средствами добиваться того, чтобы сознательный рабочий чувствовал себя не только хозяином на своем заводе, а представителем страны, чтобы он чувствовал на себе ответственность». Так чувство ответственности стало в нашей стране составной частью советского образа жизни и коммунистической морали. Оно у советских людей развивалось не на голом месте. С глубокой древности человека муниципальная забота: что он оставит детям и внукам? Не случайно дошли до нас поговорки дооктябрьской России и первых лет Советской власти: «Если человек посадил и вырастил хотя бы одно дерево, он может считать, что его жизнь уже не бесцельна», «Человек не зря прожил жизнь, если вырастил сына, посадил дерево или вырыл колодец», «Если хочешь жизнь прожить не напрасно—вырасти сад, построй дом, воспитай сына». Причем, следуя этим заветам, народ руководствовался не столько теми словами, которые в них звучали, сколько тем ду-

хом, которым они пронизаны.

За минувшее с тех пор время партия проделала в этом направлении громадную работу. Под ее руководством советский народ поднял нашу страну из крайней отсталости к вершинам современного экономического и социального прогресса, построил развитое социалистическое общество, стал подлинным хозяином своей Родины. Характеризуя огромные изменения, происшедшие в наших трудовых коллективах, товарищ Л. И. Брежnev говорил: «Советский строй воспитал у трудящихся преданность делу социализма, чувство хозяина своей страны. Но быть хозяином—значит наряду с большими правами иметь и большие обязанности. Это значит нести высокую ответственность не только за свой личный труд и поведение, но и за дела коллектива, предприятия, всей страны. Воспитание этих качеств, которые должны стать неотъемлемыми чертами внутреннего мира каждого советского человека,—одна из самых важных задач партии и комму-

нистического строительства».

Изжили себя такие поговорки, как «Моя хата с краю», «Я—не я, и лошадь —не моя», «А мне разве больше всех надо?», и другие им подобные. Их место в разговорной речи и практической деятельности занимают новые принципы, отражающие возросшую гражданскую активность советских людей: «В жизни нейтралитета нет: либо от тебя людям польза, либо —вред», «Измеряй жизнь не тем, сколько выпито и скошено, а тем, сколько внес в нее хорошего», «Если не я, то кто же?». На этой основе складывается бережливое отношение к народному добру: «Берегите народную копейку, она вернется в твою же семью», «В каждой скамеечке наши копеечки, в каждом светильнике наши полтинники», «Дело благодарное—беречь добро народное» — и непримиримость к недостаткам: «Недостатки товарища от него не так: ведь его недостатки все равно, что твои», «Видят недостатки каждый, вскрывает — отважный». «Критика от друга—лучшая услуга». И что бы ни дела-

ли советские люди сегодня, только в таких условиях, когда каждый чувствует свою ответственность за общее дело, за судьбу страны.

Как венец возрастающему чувству ответственности звучит в наши дни поговорка: «За счастье на свете каждый в ответе». Она не только раскрывает содержание одного из законов жизни, записанных в нашей Конституции: «забота всех о благе каждого и забота каждого о благе всех», но и обобщает сущность других аналогичных поговорок: «Кто за общее счастье борется, тот личное счастье найдет», «Не в том счастье, чтобы у общества больше взять, а в том, чтобы обществу больше дать», «Нельзя быть счастливым, не приносить пользы обществу».

Поговорки свидетельствуют о том, что ленинский зевет о повышении чувства ответственности граждан за судьбу страны и ее народа советские люди практически воплощают в жизнь.

В. ГРАЧЕВ,
член Всесоюзного
общества «Знание».

Редактор
Г. А. ЛУКЬЯНОВ.

Мир наших увлечений



Хабаровск. Самодеятельный художник, бывший столяр-краснодеревщик мебельной фабрики «Заря», а ныне пенсионер Я. Т. Дейкало (на снимке) все свободное время отдает любому делу—резьбе по дереву. В его квартире рождаются затейливые сказочные персонажи по произведениям Пушкина, басням Крылова, дальневосточному фольклору.

Яков Трофимович — организатор городского клуба художников-любителей. Его работы неоднократно экспонировались на выставках, завоевывая медали и дипломы. Всесоюзный центральный совет профессиональных союзов наградил хабаровского мастера знаком «За достижения в самодеятельном искусстве».

Более 50 лучших работ 74-летний художник передал музеям Хабаровска, Киева, Суздаля и других городов страны.

Фото А. Шляхова

(Фотохроника ТАСС).

ТВ

ПОНЕДЕЛЬНИК, 15 декабря
МОСКВА («Орбита»). 8.00 «Время». 8.40 Утренняя гимнастика. 9.05 В гостях у сказки. «Пастушка и трубочист». Мультфильм. 10.00 «В мире животных». 11.00 Новости. Перерыв до 14.25. МОСКВА («Орбита»). 14.30 Новости. 14.45 «...И зацветет лес в вашем доме». Документальный фильм. 14.55 «Мамина школа». 15.25 «Звездочет». Телевизионный журнал. 16.10 Играет гитарист А. Фраучи. 16.30 «Объектив». 17.00 Концерт художественных коллективов Оренбургской области. 17.35 «Мы строим БАМ». Рассказ о бригаде монтеров пути Бурятского участка БАМа. Передача 1-я. 18.05 Программа мультифильмов. 18.35 XXVI съезду КПСС—достойную встречу. «Суть дела».

О предприятиях города Бердянска. 19.05 А. Леонов. «Обыкновенный человек». Премьера телеспектакля. 20.30 «Время». 21.05 «В доме А. В. Неждановой». 22.25 «Сегодня в мире». КЕМЕРОВО. 22.45 «Пульс». Общественно-политическая программа.

ВТОРНИК, 16 декабря
МОСКВА («Орбита»). 14.30 Новости. 14.50 «Город памятных зорь». Документальный фильм. 15.20 «Родная природа». 15.45 «Это в сердце было моем». Телевизионный фильм-монография о творчестве Вс. Вышневского. 16.50 «Из истории

внешней политики России». Интервью с академиком А. Л. Нарочницким. 17.10 «Зимний эскиз». Кинозарисовка. 17.20 «Знаменосцы труда славы». Об опыте работы Славянского судоремонтного завода Приморского края. 17.35 «Вместе—дружная семья». 18.05 Мультфильм. 18.15 «Сегодня в мире». 18.30 «Жизнь науки». КЕМЕРОВО. 19.00 «Пульс». Общественно-политическая программа. МОСКВА («Орбита»). 19.25 «Театр и время». Н. Погодин. 20.30 «Время». 21.05 Международный турнир по хоккею на призы газеты «Известия». Сборная ЧССР—сборная Швеции. 22.45—01.00 Международный турнир по хоккею на призы газеты «Известия». Сборная СССР—сборная Финляндии. В перерывах (23.20)—«Сегодня в мире».

СРЕДА, 17 декабря

МОСКВА («Орбита»). 8.00 «Время». 8.40 Утренняя гимнастика. 9.05 «Большая арена юного спортсмена». 9.35 «Клад». Художественный фильм. 11.05 Новости. Перерыв до 14.25. МОСКВА («Орбита»). 14.30 Новости. 14.45 «Неделя в октябре». Документальный фильм. 15.10 «Наставник». Телевизионный журнал. 15.40 «Русская речь». 16.10 «Отзовитесь, горнисты!». 16.40 «Кубинские портреты». Документальный фильм. 17.45 «Мы строим БАМ». Рассказ о бригаде монтеров пути БАМа. Передача 2-я. 18.15 «Сегодня в мире». 18.30 «Творчество народов мира». 19.00 «Посол Советского Союза».

Художественный фильм.

20.30 «Время». 21.05 «Контрольная для взрослых».

Цикл 2-й. Передача 6-я. КЕМЕРОВО. 21.50 «Пульс». Общественно-политическая программа.

22.20 «Здесь отчий дом».

Премьера телеспектакля Кемеровской студии

телевидения о лауреате Государственной премии СССР

поэте В. Федорове. МОСКВА («Орбита»). 22.45—01.00 Международный турнир по хоккею на призы газеты «Известия».

01.00 Сборная СССР—сборная Чехословакии.

В перерывах (23.20)—«Сегодня в мире».

НАШ АДРЕС:

652100, р. п. Яя, ул. Советская, 8.

ТЕЛЕФОНЫ: редактора—2-11-44; зам. редактора—2-12-35; ответсекретаря—2-18-83; сельхозотдела—2-19-07; отдела промышленности—2-15-67; отдела культуры и писем—2-15-43; отдела комсомольской жизни—2-18-24; зав. типографией—2-14-07; бухгалтерии—2-19-51.

УВАЖАЕМЫЕ ТОВАРИЩИ!

18 декабря в общественной приемной редакции газеты «Вперед к коммунизму» с 16 до 18 часов прием ведет Мария Прокопьевна Лапина.

Посетив общественную приемную, вы можете получить ответ на любой вопрос.

УВАЖАЕМЫЕ ПОКУПАТЕЛИ!

На территории газобаллонного склада раб. пос. Яи производится продажа несанкционированной извести. Продажа производится с 10 часов до 16 часов без выходных.

ПРАВЛЕНИЕ.

Яйскому лесопильно-кленочному заводу срочно требуется заведующий автограждаком, секретарь - машинистка, станочники, транспортировщики в лесопильный цех.

АДМИНИСТРАЦИЯ.

Заготконтролю производит закупку населения мяса: говядина—3 руб. 10 коп. за кг, баранина—3 руб. 10 коп., свинина—3 руб., сало шпик—2 руб. 20 коп. за кг.

ДИРЕКЦИЯ.

КИНОТЕАТР «ПЛАНЕТА»

15-16 декабря — «БЫТЬ ЛИШНИМ»—17, 19, 21 час.

17-18 декабря — «ВАВИЛОН XX»—17, 19, 21 час.

19 декабря — «БУДЬТЕ МОИ ТЕЩЕЙ» [кинокомедия]

—17, 19, 21 час.

20-21 декабря — «СПАСАТЕЛЬ»—17, 19, 21 час.

ПИШИТЕ, ЗАХОДИТЕ, ЗВОНИТЕ

Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг, субботу.

НАД ПОЛИГРАФИЧЕСКИМ ОФОРМЛЕНИЕМ РАБОТАЛИ: наборщик Г. П. Елкина, верстальщик Л. И. Григорьева, корректор В. П. Янова, печатники Т. А. Меркулова, Т. А. Белозер.

Яйская районная типография Анжеро-Судженского полиграфического управления издательства, полиграфии и книжной торговли Кемеровского облисполкома.

Индекс 51954
Объем 1 п. л.

Высокая печать.

Тираж 5267 экз.
Заказ 3475